



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 116 (24550). Вторник, 2 августа 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## У моряков был праздник

В минувшее воскресенье Воронеж вместе со всей страной отмечал День Военно-морского флота. Празднование началось еще 29 июля торжественным собранием в гарнизонном Доме офицеров, где чествовали морских ветеранов. 31-го числа гулянья продолжились.

Отмечать свой профессиональный праздник моряки начали с 10 утра. Они собрались в Кольцовском сквере и прошествовали по проспекту Революции для возложения венков на могилу Неизвестного солдата на площади Победы и к памятнику Петру I. В полдень официальная часть закончилась, и на Адмиралтейской площади началось массовое гуляние. А желающие померяться силой участвовали в большом водно-спортивном празднике: соревновались в морском многоборье – поднимали тяжеленные гири, перетягивали канат, вязали узлы.

Гулянья прошли без инцидентов. Как сообщили в пресс-службе УВД, никаких правонарушений со стороны праздновавших усиленные наряды правоохранительных органов не зафиксировали.

Ирина ШАБАНОВА. Фото Елены ЛЕСНЫХ.



### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

**РЕШЕНИЕ** от 29 июля 2005 г. N 417 г. Воронеж

**О назначении повторных выборов депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 3, 7, 8, 10 и дополнительных выборов депутата Воронежской областной Думы четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 на 23 октября 2005 года**

В связи с тем, что окружные избирательные комиссии одномандатных избирательных округов №№ 3, 7, 8 и 10 признали несостоявшимися проведенные 20 марта 2005 года выборы депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва по указанным округам, а также досрочным прекращением полномочий депутата Воронежской областной Думы Ю.Т. Титова по одномандатному избирательному округу № 17, руководствуясь ст.12, 26 и 95 Закона Воронежской области «Кодекс о выборах, референдуме и отзыве выборов лиц», Избирательная комиссия Воронежской области **р е ш и л а**:

1. Назначить повторные выборы депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 (центр – администрация Левобережного р-на, Ленинский пр-т, 93), № 7 (центр – администрация Ленинского р-на, ул. 20 лет Октября, 115), № 8, № 10 (центр – администрация Коминтерновского р-на, Московский пр-т, 19-а) и дополнительных выборов депутата Воронежской областной Думы четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 (центр – п.г.т. Анна, ул. Ленина, 28) на 23 октября 2005 года.
2. Поручить избирательным комиссиям одномандатных избирательных округов №№ 3, 7, 8, 10 и 17 обеспечить организацию и проведение повторных и дополнительных выборов депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва в соответствии с федеральным и областным избирательным законодательством.
3. Утвердить Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению повторных и дополнительных выборов депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва (прилагается).
4. Рекомендовать избирательным комиссиям муниципальных образований при наличии в органах местного самоуправления незамещенных депутатских мандатов и должностей глав муниципальных образований назначить повторные и дополнительные выборы на 23 октября 2005 года и о принятых решениях сообщить в Избирательную комиссию Воронежской области до 15 августа 2005 года.
5. Опубликовать данное решение в газете «Коммуна» и других средствах массовой информации.

Председатель комиссии **В.Е. СЕЛЯНИН**  
Секретарь комиссии **А.Е. ПАНКОВ**

## Мечта стала делом

КАК ЖИВЕШЬ, ХОЗЯЙСТВО?



**В гласном соревновании с социализмом**

В правлении ООО «Ольховское», а ранее одноименного колхоза, было чему удивиться. Во всю ширь стены перед кабинетами специалистов висит стенд, повествующий о «социалистических обязательствах колхоза на 1989 год». Причем нам даже показалось, что заботливая рука хозяина подновила цифры незадол-

го до нашего приезда. Любое дело начинается с мечты. Ты должен себя представить в определенных обстоятельствах - и тебе станет ясно, что ты должен делать, чтобы оказаться в этих обстоятельствах в действительности. Наверное, полтора десятка лет назад Василию Коротких, тогда директору Ольховской школы, если бы кто-то предсказал недалеком будущем, - он бы не поверил. И разговор даже не о собственных силах и мыслях. Он бы не поверил в то, что за столь непродолжительное время передовой колхоз в родном селе окажется в состоянии клинической смерти, а трудолюбивые, прекрасные люди, которых знал с детства, от безысходности в массовом порядке пристратятся к пьянству и воровству. Вытянут из этого болота земляков - задача нелегкая. А решение ее подказал личный опыт - сочетание экономических рычагов с воспитательной функцией, и пробудившийся энтузиазм самих людей, которые увидели, что вновь можно работать и зарабатывать.

Самая большая часть его трудовой биографии связана со школой, испытательный срок в бизнесе, еще три года фермерствовал. Первое его научило не быть равнодушным к людям и их судьбам, второе - считать каждую копейку и третье - рационально использовать землю и получать максимальную отдачу. Вот когда он фермерствовал в родном селе, и стали к нему тянуться люди. Сначала с наемом, потом - за работой, а когда над большим колхозом нависла угроза полной гибели, обратились с просьбой возглавить хозяйство. Но Василий Коротких быстро охладил мой пыл: «По молоку мы в этом году значительно превыполнили намеченный в 89-м трехтысячный рубеж на дворе на корову. По зерновым пока могу привести лишь прогнозные оценки, но уверен, что при любом исходе превысится по показателям, что намечались полтора десятка лет назад. Правда, оценовато у нас уже нет, но - всему свое время...»  
Руководит ООО «Ольховское» Василий Васильевич чуть более года.

(Окончание на 2-й стр.)

## Судьба «Факела» небезразлична

14 июля «Коммуна» опубликовала письмо группы болельщиков футбольной команды «Факел», адресованное главе администрации области Владимиру Кулакову. В нем высказывалась тревога за судьбу команды. Получен ответ губернатора

**К спортивной общечеловечности и болельщикам ФК «Факел» Дорогие друзья!**

В последнее время в областную администрацию участились обращения граждан с просьбами о помощи футбольному клубу «Факел», оказавшемуся в тяжелом финансовом положении. Открытое письмо болельщиков в мой адрес, опубликованное в газете «Коммуна» за № 105 от 14 июля этого года, повышенное внимание прессы к проблемам «Факела» свидетельствуют о том, что будущее профессионального клуба и воронежского футбола небезразлично многим.

Это будущее небезразлично и мне. Тем более, что авторитет клуба мастеров футбола, несомненно, способствует дальнейшему развитию массовой физкультуры. А эта цель была и остается в числе приоритетов исполнительной власти области.

Учитывая все обстоятельства, администрация принимает ряд решений. Первое. В ближайшее время исполнительная власть региона предложит депутатам областной Думы внести изменения в бюджет 2005 года, которые улучшат финансовое положение футбольного клуба.

Второе. Управление и финансирование ФК «Факел» должно стать прозрачным и доступным. Для этого необходимо акционировать футбольный клуб, усилить его материальную базу внутренними, а впоследствии и внешними инвестициями. В связи с этим областному Совету профсоюзам, ОАО КБХА предлагается стать соучредителями ФК «Факел».

Третье. Соответствующим структурам мною дано поручение разработать перечень мероприятий, которые в течение ближайших трех лет помогут значительно расширить и укрепить базы футбольного резерва, привлечь к увлекательной игре тысячи мальчишек и девочек области. В частности, предполагается строительство не менее двух футбольных полей с искусственным покрытием. Рассматривается возможность создания специальной школы-интерната для одаренных детей.

В заключение хочу пожелать футболистам команды «Факел» мужества, мастерства, полной отдачи сил в спортивных поединках и новых побед, радующих сотни тысяч поклонников футбола.

Глава администрации Воронежской области **В.Г. КУЛАКОВ**

### ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Россия и зарубежье

#### За объединение фермеров

Министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев выступает за объединение фермеров на экономической основе - на принципах кооперации. «Фермеры доказали, что имеют право на жизнь, что это те звенья сельского хозяйства, которые надо объединить на экономической основе, чтобы они развивались на принципах кооперации», - сказал в понедельник журналистам Гордеев по окончании встречи с фермерами. Гордеев полагает, что необходимо также облегчить доступ фермеров к кредитным ресурсам, сделать так, чтобы фермеры имели доступ к поддержке государства, а также «чтобы Россельхозбанк стал родным финансовым инструментом», чтобы фермерам стало легче получать там кредиты.

#### Довольствие увеличат

Денежное довольствие военнослужащих в 2006 году будет увеличено минимум на 15 процентов, сообщил журналистам в Хабаровске глава Минобороны РФ Сергей Иванов. «Это делается для того, чтобы любой человек в военной форме чувствовал себя комфортно», - подчеркнул министр. Иванов добавил, что аналогичные планы по увеличению денежного довольствия есть у Минобороны и на 2007-й год. Министр также сообщил, что не забыт и гражданский персонал Вооруженных сил, оклады которых также будут увеличены с 1 сентября 2005 года на 11 процентов.

#### Задержан исполнитель

Исполнитель теракта, совершенного в чешской столице 19 июля, задержан, сообщил в понедельник пресс-секретарь МВД Чехии Руслан Адаев. «Задержанный принимал непосредственное участие в проведении взрыва», - подчеркнул Адаев. По его словам, задержанный террорист назвал также имена и фамилии других лиц, причастных к теракту. Террористический акт в Знаменском был совершен 19 июля этого года. В результате взрыва автомобиля УАЗ, начиненного взрывчаткой, погибли 14 человек, более 30 получили ранения. Среди погибших - десять милиционеров, один сотрудник районного УФСБ и трое гражданских лиц.

#### Население не заболело

Среди населения Новосибирской области нет заболеваний птичьим гриппом, заявил в понедельник

главный государственный санитарный врач области Валерий Михеев. По сообщению пресс-службы администрации Новосибирской области, в связи с гибелью птиц принимаются все меры по предотвращению распространения инфекции. Лабораторные анализы официально подтвердили, что причиной гибели птиц в Новосибирской области стал «птичий грипп», сообщил Михеев. Специалисты считают, что вирус мог попасть в область перелетными птицами, поскольку место, где выявлен очаг заболевания, находится в зоне миграции птиц, летающих с юга на север и обратно. В настоящее время ситуация в Новосибирской области прекратилась.

#### Сообщения из Украины

Украина с понедельника, 1 августа, введет безвизовый режим для граждан Канады и Японии. Это предусмотрено указами президента Украины Виктора Ющенко от 19 и 26 июля. Право на безвизовый въезд и транзитный проезд через территорию Украины предоставляется в случае, если срок пребывания иностранцев в стране не превышает 90 дней. Ранее Украина ввела безвизовый режим для граждан США, а с 1 сентября вводит его для граждан Швейцарии, Лихтенштейна и стран-членов ЕС. Кроме того, в понедельник пришло еще одно сообщение из Украины. Сокращения базирования Черноморского флота Российской Федерации в Украине не будет. Об этом заявил секретарь Совета национальной безопасности и обороны Украины Петр Порошенко во время празднования Дня Военно-морского флота РФ. По его словам, вопрос присутствия ЧФ РФ отрегулирован базовым договором, который Украина четко выполняет. В соответствии с ним российский флот будет базироваться в Севастополе до 2017 года.

#### Нота протеста

Посольство России в Польше подготовило официальную ноту протеста в связи с избиением детей российских дипломатов. Об этом в понедельник сообщил временный поверенный в делах РФ в Польше Владимир Седых. В Варшаве в воскресенье вечером были жестоко избиты дети российских дипломатов. Трое российских подростков и один школьник из Казахстана возвращались из кино, когда на них напала группа бритоголовых поляков порядка 15 человек в возрасте от 19 до 25 лет. Они выкрикивали антироссийские лозунги. Медики зафиксировали у избитых многочисленные ушибы, синяки и ссадины. У молодых людей выбиты зубы, у одного юноши поврежден нос, еще у одного старшеклассника подозрение на легкое сотрясение мозга.

По материалам РИА «Новости».

### ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Воронежская область

#### С юбилеем, «крылатая гвардия»!

2 августа 1930 года в небе над Воронежем наблюдалась необычная картина: какие-то точки отделились от пролетающих самолетов, через мгновение раскрылись, словно лепестки цветов. То были первые парашютисты Советского Союза, за приземлением которых наблюдали горожане, вряд ли представлявшие, что маленький эпизод учений войск Московского военного округа станет днем рождения Воздушно-десантных войск. С поздравлением ко всем, кто служил и служит сейчас в ВДВ, с особенной теплотой к ветеранам-десантникам, обращается сегодня глава администрации области Владимир Кулаков: «Счастья вам, вашим родным и близким, богатейшего здоровья, благополучия и новых свершений во благо Отечества».

#### Призвали «держат» цены

Агротранспортный союз области считает крайне необходимым безотлагательное вмешательство в решение вопросов закупки зерна органами исполнительной власти. В первую очередь, на региональном уровне должен быть областной заказ, на федеральном - госзаказ, что даст возможность поддержать отечественного товаропроизводителя. Председатель областного агропромышленного Геннадий Паневин, по итогам заседания правления, рекомендует хозяйством всех форм собственности цену на зерновые (в 2005 году) на уровне рекомендованных в прошлом году: пшеница 3-го класса - не ниже 4,5 руб./кг; 4-го класса - не ниже 4,0 руб./кг; фуражная - не ниже 3,8 руб./кг; ячмень - не ниже 3,8 руб./кг; горох - не ниже 4,5 руб./кг. В настоящее время различные фирмы приобретают зерно за наличный расчет по очень низким ценам - от 1,5 до 2,5 руб./кг, что не покрывает растущих затрат на его уборку.

#### Каждого - в кредитную историю

На заседании правления Сбербанка России принято решение о создании в стране Бюро кредитных историй. Об этом на состоявшейся в Воронеже пресс-конференции сообщил заместитель председателя правления Сбербанка России, председатель Центрального Черноземного банка Сбербанка России Александр Соловьев. Цель: сделать открытой для населения информацию по кредитованию и поставить в регионах заслон для любителей «легких денег» - недобросовестных заемщиков. Это решение поддержано рядом крупных российских банков.

#### Взорваны осколки войны

За несколько дней разминирования территорий Верхнемамонского района, на которых во время Отечественной войны проходили ожесточенные бои, поисковики службы чрезвычайных ситуаций извлекли из земли около сотни взрывоопасных предметов. В минувшую пятницу вечером в одном из оврагов района прогремел взрыв, которым было уничтожено 34 артиллерийских снаряда большого калибра, 53 противотанковых мины, 3 ручных гранаты.

#### Печальная статистика

За минувшую неделю, по данным службы спасения «01», на территории области случилось 90 больших и малых пожаров. В огне погибло двое, пострадало от ожогов четверо, удалось спасти семь человек. В шести дорожно-транспортных происшествиях закончилась жизнь пятерых, севших в легковых автомобилях, пострадавших при этих ДТП семнадцать человек. На водоемах области утонуло семнадцать «шлюпок», большинство из них полезли в воду, изрядно подкрепившись всевозможными хмельными напитками.

Сообщения подготовили: Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Юрий КОДЕНЦЕВ, Галина РОХИНА.

## Эх, дороги, пыль...



Не судите нашего фотокорреспондента за плохое качество снимка, сделанного вчера на улице Ворошилова. Это не засаченность кадра, а пыль, которая поднимается в тридцатиградусную жару на улицах из-под колес транспорта. Так что проблемы у нас в городе не только с плохими дорогами и загазованностью, но еще и с запыленностью.

Горожане уже забыли, когда в Воронеже по улицам ездили поливальные машины. Корреспондент «Коммуны» решил разобраться, почему и куда исчезла техника. Обратившись с тем вопросом к начальнику инспекции по благоустройству городской администрации Валерию Ярышину, услышал:

«К сожалению, я не располагаю данными, сколько сейчас в городе поливальной техники. Она все находится на балансе райДЭЗов ЖХК, они ее покупают и списывают. Мы направим письмо в каждый район с просьбой предоставить такие данные. Но оплять, что можно сделать? Исполнительность в районах сейчас очень низкая, из-за этого и у нас проблемы - не можем найти, кто за что отвечает. Ответ у глав районов и директоров райДЭЗов всегда один - кто будет оплачивать поливку улиц? Поэтому сейчас вопрос висит в воздухе, как та пыль...»

И, похоже, висеть ему еще долго. А горожане так и будут задыхаться пылью.

Ирина ШАБАНОВА. Фото Михаила ВЯЗОУГОВО.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах сильные дожди; ветер переменный, умеренный, при грозе порывистый, сильный, температура **плюс 28-32**.

3 августа по области - переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, ветер северо-западный умеренный; температура ночью **плюс 14-19**, днем **плюс 23-29**.

4 августа по области - переменная облачность, без осадков, ветер северо-восточный умеренный; температура ночью **плюс 13-18**, днем **плюс 24-29**.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	34.8173	(+0.1013)		28.595	(-0.0391)

### Всегда на этом месте



В музей? Нет, на линию!

# Под куполом неба

Сегодня – 75 лет первому воздушному десанту в СССР. А произошло это знаменательное событие в Воронеже, на территории старого аэродрома в Северном микрорайоне

Первый учебно-тренировочный сбор по прыжкам с парашютом командование ВВС Красной Армии решило провести в 1930 году на базе 53-й эскадрильи 11-й авиабригады Московского военного округа, которая размещалась в нашем городе. Штаб авиабригады находился на улице Космонавтов, 60. Организацией и проведением сборов занимался инспектор-парашютист Л.Г.Минов, прошедший обучение в США и привезший оттуда 20 парашютов фирмы «Ирвин». Подготовка парашютистов положила начало новому подразделению Красной Армии – десантным войскам. Выходит, что Воронеж – не только колыбель флота, но и родина воздушно-десантных войск, которые и отмечают в этом году свое 75-летие.

Наш город как место первого десанта был выбран не случайно. Незадолго до этого события трагически погиб самолет 11-й авиабригады (братская могила экипажа находится в детском парке «Орленок»). Чтобы хоть как-то морально поддержать авиаторов, командование решило высадить первый десант именно здесь. Кроме Леонида Минова (руководитель первой группы), в десант вошли парашютисты Мухин, Филиппов, Егоров, Фрейман, Пойдус, Яков

Мошковский (он же и руководитель второй группы), Черкашин, Захаров, Кухаренко, Коваленко, Поваляев.

В 1997 году администрацией Коминтерновского района был установлен памятный знак – гранитный камень и доска с надписью «Здесь 2 августа 1930 года произведен первый воздушный десант в СССР в количестве двенадцати человек». А ветераны района мечтают о том, чтобы здесь установили и настоящий памятник: парашютист, только-только приземлившийся на воронежскую землю. Но, как всегда, все упирается в деньги. И в немалые.

Однако в канун Дня ВДВ у ветеранов воздушно-десантных войск появилась надежда, что мечта их может осуществиться. Мэрия, взяв на себя организацию нынешних торжеств, пообещала найти средства на памятник первым двенадцати десантникам страны. Сегодня же показательными прыжками парашютистов, митингом и концертом встретят этот день десантники, представители городской и районной администрации, просто горожане, собравшиеся в парке Северного жилого района.

**Ирина ШИШКИНА.**  
Фото из архива «Коммуны».



Руководители первого воздушного десанта Яков Мошковский (слева) и Леонид Минов.

# По следам князя Волконского

**ВУЗЫ**

**Многие ли из читающих эти строки могут похвастаться хорошим знанием русского своей семьи, судьбы своих предков? То, чем жили наши дедушки и бабушки, уходит безвозвратно. Причина, разумеется, не только в равнодушии потомков: жизнь меняется, на смену запряженной лошади телеги приходит автомобиль, на смену одним традициям – другие, тут уж ничего не поделаешь. И всё же...**

Не так давно в одном из кабинетов Борисоглебского государственного педагогического института открылась музейная экспозиция, знакомящая посетителей с прошлым края. Приходят сюда не только студенты или вузовские преподаватели – в этих стенах регулярно проводятся экскурсии для школьников города. Основу экспозиции составили более пятидесяти экспонатов: деревянная утварь, гонимые изделия, орудия труда, образцы вышивки мастериц из Борисоглебского, Грибановского, Поворинского, Новохопёрского районов. Есть вещи, относящиеся к середине прошлого века, однако можно обнаружить и рушники, которым более сотни лет. Ребята получили возможность изучить характерные для воронежского региона особенности вышивки и узора росписи, цветовой гаммы костюма.

Музей появился стараниями доцента Елены Губановой, кандидата педагогических наук, преподавателя кафедры педагогики вуза, которая за много лет поисков собрала дома богатейшую коллекцию. Так что экспозиция, занимающая кабинет в Борисоглебском пединституте, – лишь малая часть накопленных материалов. Результатом в том числе их изучения стала выпущенная недавно Центром духовного возрождения Черноземного края книга Е.Губановой «Декоративно-прикладное искусство воронежского края и его изучение в школе».

Возникновению нашего музея предшествовали занятия со студентами, на которые я приносила образцы из хранившейся дома коллекции, – рассказывает Елена Николаевна. – Ребята с огромным интересом изучали их. Некоторые из студентов пединститута, кстати, впоследствии очень помогли мне, пополняя коллекцию: поедут домой на каникулы, а оттуда привезут мне какой-нибудь интересный экспонат. Два года назад в кабинете изобразительного искусства проводился ремонт – тогда я и предложила ректору Юрию Никольскому: «А почему бы не разместить здесь музей?»

В детстве Елена Губанова любила копаться в старом сундуке бабушки, слушая её рассказы об истории и предназначении хранившихся в нём вещей. Так зарождался у будущего доцента и преподавателя интерес к прошлому; из бабушкиных вещей и поныне хранятся у Елены Николаевны в её доме, также очень похожем на этнографический музей, старый чугунок, несколько полотенец и ложек.

«Художественное образование и эстетическое воспитание студентов в процессе освоения народной культуры воронежского края» – такова тема исследований, которые в последние годы проводит кафедра педагогики БГПИ, возглавляемая профессором Валентиной Ведягиной. Организуя для борисоглебской молодежи экскурсии, педагоги кафедры реализуют свои благие цели практически. Знакомясь с редчайшими и разнообразнейшими образцами народного творчества, школьники и студенты обретают редкую в наше время возможность осознать многообразие интересов своего народа, приближаются к пониманию его самобытности. Неотъемлемой частью деятельности стали ежегодные этнографические экспедиции – в Терновский, Новохопёрский, Поворинский районы. Можно легко допустить, что даже те участники экспедиций, которые родом из этих мест, узнали в ходе изысканий о родном крае немало прежде неизвестного.

В этом году была организована экспедиция в Павловку Грибановского района – бывшее имение князя Сергея Волконского, внука декабриста, выдающегося искусствоведа и театрального деятеля, одной из ярчайших фигур отечественной культуры начала двадцатого века. Здесь Сергей Михайлович занимался перед Октябрьской революцией просвещением крестьян и готовил многотомное издание «Архива декабриста С.Г. Волконского». В поисковой работе активнейшее участие приняла доцент, кандидат филологических наук Валентина Филатова, которая, кстати, ныне готовит к печати атлас говоров воронежского края. Результаты поездки в Павловку нельзя не оценить иначе как великолепные: участники не только добыли немало уникальных предметов старины, таких, что наверняка займут достойное место в музее, но и записали воспоминания местных жителей-старожил, которые ещё помнят Волконских! Принимают

участие будущие педагоги и в практических занятиях, проводимых институтскими педагогами: участвуя, к примеру, лепить из глины посуду.

Кафедра, разрабатывая свою ключевую тему, тесно сотрудничает с филологическим факультетом не только родного вуза, но и Воронежского государственного университета; налажены также теснейшие контакты с областным Центром народного творчества. В институте регулярно проводятся научно-практические конференции, привлекающие в том числе специалистов из областного центра. Результаты исследований, проводимых студентами и педагогами, публикуются – в частности, на страницах альманаха «Истоки».

«На достигнутом, разумеется, сотрудники кафедры останавливаться не намерены, – признаётся Елена Губанова. – В августе собираю привезти из села Елань-Колено Новохопёрского района старинный ткацкий станок. Установим его в нашем музее, будем обучать студентов искусству ткацкого ремесла. Должна признаться, мне оно знакомо не



Елена Губанова.



Уголок вузовского музея.

понаслышке: обучаясь когда-то в Елань-Коленовской школе, я получила основы этой профессии. Кстати, при лаборатории региональной лингвистики вузовского филиала также существует интереснейшая коллекция старинных предметов обихода, в которой встречаются и совсем уж старинные вещи. Как сообщила мне Елена Губанова, не так давно в институте возникла идея объединить две коллекции в один большой музей. Разумеется, нынешнее помещение для него будет совсем уж тесным, так что в скором времени экспозиция переедет на новое, гораздо более просторное место.

**Виталий ЧЕРНИКОВ,**  
спец. корр. «Коммуны».

г. Борисоглебск.

# В центре села

**ПОМНИ, ВЕРУЙ, ГОРДИСЬ!**



60-летие Победы в Почепском отметили торжественно: были и вручения юбилейных медалей, и концерты для ветеранов, и митинг с возложением венков к памятнику околосельчанам, не вернувшимся с войны. Но вот только незадача какая-то с этим памятником: по статистике война забрала 134 жизни селян, а на мемориальной доске выбиты имена только 47. Несправедливо это. Да и сам памятник в неудобном месте стоит. Центр села вот как обстроился, а монумент оказался как бы на задворках – сиротливо спрятавшись в зарослях старого парка. Далековато ходить к нему ветеранам.

И решила Валентина Ивановна Боква поставить новый памятник погибшим селянам. На самом видном месте села. И чтобы земляки, павшие все до единого на нем, поименованы были. Очередной круглой даты решили не ждать. Посоветовавшись с ветеранами, уже к концу мая приступила к делу. И место для памятника выбрали у развилки дорог к школе. Дети два раза в день по этим дорогам ходят, пусть смотрят и помнят, кому обязаны они за небо голубое да солнышко радостное...

Идея Боквой нашла отклик. Районный архитектор Дияра Чернова сделала привязку к местности, эскиз памятника. Сергей Честкин – заместитель председателя городского комитета администрации отыскал и доставил на место гранитный монолит. Управля-

ющий военно-мемориальный компанией Александр Жидков без проволочек помог изготовить мемориальную доску.

Бескорыстная помощь этих людей позволила избежать больших затрат, и уже 22 июня, в годовщину начала войны, в центре Почепского обстал народ. Лил дождь, а люди все обходили и подходили. Ветеран войны Иван Степанович Вовненко сдерживает намокшее покрывало. Отец Сергей кропит твердь гранита памяти, освещая ее. Венки и цветы.

Каждое утро рабочего дня Валентина Ивановна проходит мимо неброского обелиска. И радуется тому, что прижился памятник на новом месте. Скоро у гранитного монумента появится стела с именами всех павших 134 земляков. Списки их ухотены и перепроверены. Барельеф со старого памятника перенесут на обелиск воинского захоронения на сельском кладбище.

А Валентина Ивановна делится со мною новыми своими задумками: вот здесь загустеет по весне над именами павших две плакучие ивы. А вот тут молоденькие будут высаживать деревья будущей Аллеи памяти, которую продолжат потом их дети. И не прервется память поколений.

**Николай КАРДАШОВ,**  
**Фото Татьяна ЧЕРНЫХ.**  
Лискинский район.

# Госимущество приносит доход

В первом полугодии нынешнего года использование и распоряжение государственным имуществом Воронежской области принесло в бюджет 127,8 миллиона рублей. Наибольшие поступления принесли арендная плата и продажа прав на заключение договоров аренды за земли городских поселений до разграничения государственной собственности на землю – 88,144 миллиона рублей, а также доход от сдачи в аренду имущества (недвижимости, имущественных комплексов, оборудования и др.),

находящегося в областной собственности по договорам аренды – 29,242 миллиона рублей.

По сравнению с прошлыми годами – результат высокий. Для сравнения: в первом полугодии 2004 года в бюджет было перечислено 79,4 миллиона рублей, а в первом полугодии 2003 года – 65,3 миллиона рублей.

**Галина СТАРОСЕК,**  
пресс-центр администрации  
Воронежской области.

# «Добро» молодежному Совету

Состоялась рабочая встреча актива общественного консультативного Совета по молодежной политике при областной Думе с губернатором Владимиром Кулаковым. «Делегацию» молодых лидеров возглавил председатель комитета по делам молодежи и спорту облдумы Петр Семенов.

Молодежный Совет представляли председатель профкома студентов ВГАСУ Алексей Хренов, председатель молодежного совета Воронежского НИИ связи Дмитрий Кривонос, председатель правления ВРМОУ «Объединение студентов и молодых специалистов» Павел Квачев, председатель молодежного Совета Воронежского облсовета Маргарита Михелева и первый секретарь обкома РСМ Олег Авдеев. Поводом для встречи послужила инициатива главы администрации области передать одно из зданий в центре города под областной Дом молодежи. Члены молодежного Совета, созданного при облдуме, поддержали предложение, а также наметили в кратчайшие сроки обсудить ее непосредственно с губернатором. Областные парламентарии помогли решить все организационные вопросы, и в результате диалог состоялся.

Надо отметить, что обсуждение вышло за рамки одного вопроса. Участники встречи высказали свое мнение и о проблемах формирования государственной молодежной политики в целом, и о конкретных общественных инициативах молодежных организаций и движений, реализовать которые вполне по силам на местном уровне.

По словам председателя комитета по делам молодежи и спорту областной Думы Петра Семенова, встреча прошла в деловом ключе. Довольны остались и губернатор, и члены молодежного Совета.

Сотрудничество обязательно будет продолжено, – отметил Петр Семенов. – Мы только начинаем работать, поэтому поддержка губернатора для нас сейчас очень значима.

Как рассказал первый секретарь обкома Российского союза молодежи Олег Авдеев, Владимир Кулаков поблагодарил представителей молодежного Совета за инициативность и «дал добро» на проведение городского субботника, а также других общественно значимых мероприятий.

**Полина ОРЕХОВА.**

# Наша милиция леса бережет

Сезонный бич – опасность летних лесных пожаров заставляет многих милиционеров осваивать вторую специальность – лесников. Как сообщил командир муниципального оперативного полка милиции Воронежского полковник Владимир Колчин, ежедневно для патрулирования лесных массивов на территории городского округа выделяется 3 патрульных автомобиля с сотрудниками милиции. Они несут дежурство совместно с работниками Сомовского, Семилукского и Новоусманского лесных хозяйств.

Такие подвижные группы быстрого реагирования комплектуются в соответствии с

распоряжением мэра города Бориса Скрынникова от 6 июля нынешнего года «О мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории городского округа г. Воронеж». По словам В. Колчина, работы у патрульных экипажей хватает – только за последние месяцы пресечено 523 попытки разведения костров в лесных массивах. Если даже в результате одного из них мог возникнуть лесной пожар, то совместные оперативные мероприятия милиции и сотрудников лесхозов можно считать далеко не лишними.

**Лорис ГУКАСЯН.**

# Конкурс для тех, кто пишет о селе

**В целях формирования позитивного общественного мнения по вопросам развития агропромышленного комплекса и возрождения российского села, а также исходя из необходимости стимулирования интереса областных и районных СМИ к проблемам отрасли и сельских жителей, Российское Аграрное Движение (РАД) совместно с Минсельхозом России, Минкультуры России и Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям 7-8 октября 2005 года в рамках «Агропромышленной недели «Золотая осень» в Москве проводят Всероссийский фестиваль областных и районных СМИ, освещающих вопросы развития агропромышленного комплекса и жизни российского села, – «АГРО-СМИ-2005».**

В рамках подготовки к проведению Фестиваля проводятся:

\* Смотр-конкурс областных и районных СМИ;  
\* Конкурс авторских работ по 10 номинациям (положение о конкурсе авторских работ размещено на сайте РАД [www.vesti-rad.ru](http://www.vesti-rad.ru)).

Смотр-конкурс областных и районных СМИ проводится в два этапа:

I этап – региональный;  
II этап – федеральный.  
Для оценки материалов областных и районных газет, а также аудио- и видеоматериалов редакций радио и телепрограмм Совет Регионального отделения РАД создает конкурсную комиссию, которая на основе вышеуказанных критериев определяет победителей регионального этапа конкурса.

Для участия в Федеральном этапе конкурса Региональные отделения РАД до 25 сентября подают заявку в кон-

курсную комиссию Всероссийского фестиваля «АГРО-СМИ-2005».

Для лауреатов и дипломантов «АГРО-СМИ-2005», которых определит конкурсная комиссия на основе изучения материалов, представленных региональными отделениями РАД, установлены: 5 первых премий; 7 вторых премий; 11 третьих премий.

Всем обладателям первых премий 8 октября будут торжественно вручены почетные грамоты Минкультуры России и РАД и автомобили «ВАЗ-2105», всем обладателям вторых премий – почётные грамоты Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, Дипломы РАД и ноутбук, всем обладателям третьих премий – Дипломы Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и РАД и цифровые фотокамеры.

**Алексей ГОРДЕЕВ,**  
председатель Российского  
Аграрного Движения.

Сначала был Премис®  
Теперь есть Корриолис®  
Но только импортный  
И только у BASF

**Корриолис®**

Протравливание семян препаратами БАСФ

Сертифицировано.

**BASF**  
The Chemical Company

agro.service@bassf-cis.com

Технические консультации:  
Воронеж (0732) 51-23-13  
Официальные дистрибьюторы ЗАО БАСФ:  
РосАгро (0732) 51-83-89  
АгроЛига России (0732) 53-25-41  
Агро-36 (0732) 37-64-66

# НОВОСТИ ИНТЕРНЕТА

По материалам РИА «Новости», NEWSru.com

## Эфиоп-многоженец родил 77 детей

Житель Эфиопии, у которого родились 77 детей от 11 жен, сожалеет об этом и говорит, что находится в полном отчаянии. 56-летний Айтту Нуре говорит, что все его состояние растало из-за растущих потребностей огромной семьи. «Я хотел бы, чтобы мои дети были фермерами, но у меня нет земли. Я хотел бы, чтобы они ходили в школу, но у меня нет денег», – говорит он. Многоженец говорит, что не помнит всех своих детей по именам и добавляет, что раньше был богат и хотел поделиться тем, что у него есть, с людьми. Поэтому, по его словам, он взял себе так много жен. Однако сейчас он еле сводит концы с концами, пытаясь их всех прокормить. «Я готов положить на себя руку, когда вижу, как мои дети голодают, и я не могу им ничем помочь», – говорит он. В общей сложности все его жены родили более ста детей, однако 23 ребенка умерли. Семь жен Нуре ютятся на его подворье в лачугах, которые нуждаются в срочном ремонте. Еще четыре жены живут в хибарах по другую сторону долины в деревне Пиве Абосса, расположенной в 300 километрах от столицы Эфиопии Аддис-Абебе, в провинции Аруси.

## До 100 метеоров в час

В максимум августовского «звездпада» можно будет наблюдать до 100 метеоров в час. Об этом рассказал старший научный сотрудник Института прикладной астрономии РАН, кандидат физико-математических наук Николай Железнов. По научному августовский звездпад называется «Персеиды». Он возникает каждый год, когда Земля входит в хвост кометы Свифта-Туттля. Частицы пыли, когда-то вылетевшие из ядра этой кометы, влетаю в атмосферу Земли и сгорают в ней, выпы-

хивая как «звезды». Для земного наблюдателя эти «звезды» выглядят так, как будто они летят из созвездия Персея, поэтому метеорный поток и называется Персеидами. «Звездный дождь» начался примерно 20 июля и продлится примерно до 20 августа. В этом году момент максимума придется на 12 августа, когда, по прогнозам специалистов, можно будет наблюдать до 100 метеоров в час. Их скорость составляет около 60 километров в час», – рассказал Железнов. «Наблюдать звездпад можно в любом месте земного шара, однако лучше всего «звездный дождь» будет виден за городом, где нет постороннего света. Главное, чтобы не помешала погода», – добавил Железнов.

## В Японии уменьшается количество мужчин

Впервые в истории послевоенных подсчетов, начиная с 1968 года, количество мужчин в Японии стало уменьшаться. Об этом говорится в отчете, представленном правительству министерством общих дел Японии. Согласно ему, общий прирост за последний год составил всего 0,04 процента (45 тысяч 231 человек). В настоящее время в Японии проживают 126 миллионов 869 тысяч 397 человек, из них 62 миллиона 76 тысяч 658 мужчин, количество которых уменьшилось на 0,017 процента (10 тысяч 680 человек). Как пишет газета «Асахи», в отчете отмечается продолжение старения населения: количество жителей старше 65 лет выросло до 19,72 процента от общего числа. Также зафиксировано дальнейшее снижение рождаемости: за последний год в Японии родилось всего 1 миллион 104 тысячи 62 ребенка. В исследовании повторяется вывод социологов о том, что с 2006 года население Японии начнет неуклонно сокращаться.

**Подготовил Юрий ШАМИН.**



# «Факел» теряет очки, игроков и тренеров

**Второй круг «Факел» начал встречами с юнгами, находящимися в лидирующей группе. Учитывая финансовые неурядицы, выбивающие команду из колеи, неудивительно, что игра у хозяев поля не клеилась.**

Вот и встреча со «Спартаком» из Нальчика началась неприятным моментом для хозяев поля. На 2-й минуте «спартаковца», как показало с трибуны, сбили в штрафной «Факела». Но судейский свисток промолчал.

Как бы то ни было, тревожный звоночек для «Факела» прозвучал. И воронежцы заиграли осторожно. Даже слишком для хозяев поля. Атаквали обе команды почти поровну. Впрочем, без особой остроты.

А вот во второй половине игры «Факел» встрянул. Помог вышедший на замену еще в конце первого тайма Онокороков, своими рывками и успешной борьбой за мяч затерзавший защиту нальчан. И она стала допускать ошибки, одна из которых чуть не завершилась пропущенным голом, - прострел с правого фланга едва не замкнули на дальней штанге. Однако и «Спартак» не дремал. На матч остался без голов.

«Факел», за весь первый круг лишь раз сыгравший выиграв, на старте второго на редкость миролюбив. Впрочем, по словам главного тренера Александра Ирхина, свои очки команда еще

ку турнирной таблицы, оторвались от своего преследователя сразу на три очка.

В следующем туре не самый сильный соперник – читинский «Локомотив» – принимает «Факел», однако для воронежцев в настоящее время важнее команда представляет серьезную угрозу. Вслед за уже отбывшими футболистами, сославшись на семейные обстоятельства, клуб

**Юрий КОЗЛОВ, Юрий КОДЕНЦЕВ.**

### ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	М	О
1. Кубань	23	14	7	2	32-12	49
2. Луч-Энергия	23	13	7	3	40-16	46
3. КАМАЗ	23	14	3	6	43-18	45
4. Динамо Мх	23	13	6	4	29-14	45
5. Урал	23	12	8	3	31-13	44
6. Химки	23	11	9	3	41-18	42
7. Спартак Нч	23	10	10	3	31-18	40
8. Анжи	23	10	9	4	29-20	39
9. Волгарь-Газпром	23	10	5	8	32-27	35
10. Факел	23	10	3	10	24-21	33
11. Спартак ЧБ	23	8	7	8	33-34	31
12. Орел	22	7	6	9	27-37	27
13. Амур	23	7	5	11	21-31	26
14. Чкаловец-1936	23	6	7	10	22-30	25
15. Локомотив	23	6	7	10	29-38	25
16. Авангард	22	6	7	9	17-22	25
17. СКА-Энергия	22	6	6	11	17-28	24
18. Динамо Бр	23	5	8	10	17-28	23
19. Сокол	23	5	6	12	19-38	21
20. Металлург-Кузбасс	23	3	9	11	21-38	18
21. Петротрест	23	3	4	16	16-57	13
22. Metallurg	23	2	3	18	18-43	9

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Коммуны городского района Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.



WWW.084.VRN.RU (0732) 78-56-78

## ...А лавры другим городам



Елена Данилова играла за сборную под №9 и ровно столько голов провела на чемпионате Европы, став лучшим бомбардиром.

**Впервые в своей истории женская сборная России по футболу (до 19 лет) стала чемпионом Европы. В «золотой» дружке выступили сразу пять воспитанниц из Воронежа!**

Чемпионат проходил в Венгрии с 20-го по 31 июля. Сначала соперники выясняли отношения между собой в групповых турнирах. Дебют для наших соотечественниц получился обескураживающим: проиграли сверстницам из Франции – 0:4. Стартовое поражение настолько разозлило девочек, что в дальнейшем они только выигрывали: у англичанок – 2:1, у шотландок – 5:0, у немки – 3:1. И вот финал, в соперниках опять француженки. Основное время не выявил победителя – 2:2. В дополнительные 30 минут никто не захотел рисковать, счет остался прежним. Пенальти! И тут уж лотерея так лотерея, но все же повезло российской дружке – 6:5, таков итог после одиннадцатиметровых, а общий счет – 8:7.

В матче за европейское «золото» голы забивали бывшие игроки воронежской «Энергии», две Елены – Терехова и Данилова. Всего же за сборную России выступало пятеро представительниц Воронежа, которые нынче защищают цвета команд других городов: кроме тех, кого я уже назвал – Анна Кожникова, Елена Морозова и Олеся Машина. Вроде радуемся вместе с футбольной общественностью страны, а вместе с тем неприятный осадок в душе – во Воронеже, воспитавшему девочек, а другим городам достаются лавры европейских чемпионок.

**Юрий КАМЕНСКИЙ.**

### СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Завтра, 3 августа, замечательный юбилей у **Намалы Валентиновны Зверевой** – профессионала своего дела, чуткого, отзывчивого человека. С пожеланиями здоровья, счастья, любви, благополучия, такого же неиссякаемого оптимизма – **дружка, коллеги.**

### ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

**Генеральному директору ЗАО «Промкор» Рамонского р-на, с.Новожиловинное В.В.АВЕРИНОЙ**

Уважаемая Валентина Васильевна! Коллектив ЗАО «Промкор» и ООО «Масловский» тепло и сердечно поздравляют Вас с юбилеем. В этот день выражаем Вам чувство глубокого уважения и признательности за высокие человеческие качества, умение объединять людей для достижения поставленных целей. Своим трудолюбием, добрым и заботливым отношением к людям, активной депутатской деятельностью Вы заслужили заслуженный авторитет и всеобщее уважение. Мы гордимся тем, что у нас такой замечательный руководитель – компетентный, справедливый, умеющий ценить деловые качества своих подчиненных, поддерживающий человека в трудную минуту, одобряющий его, вселяющий уверенность в свои силы. Ваш огромный опыт руководителя, трудолюбие, научный подход к делу, неиссякаемая энергия принесли нашему предприятию успех, стабильность, надежду на будущее, веру в завтрашний день, позволили ЗАО «Промкор» стать одним из лидеров не только Рамонского района, но и Воронежской области. Поздравляя Вас с юбилеем, уважаемая Валентина Васильевна, мы искренне желаем Вам доброго здоровья, радости и счастья Вам и Вашей семье, успехов и удачи во всех Ваших начинаниях.

**ООО «Предприятие «Развитие» реализует оптом:**

- С нефтебаз г.Воронежа и Воронежской области.
- Оперативная доставка собственным транспортом в любую точку города и области.
- Гибкая система скидок.
- Ставка на взаимовыгодное сотрудничество.

**Телефоны в Воронеже: 53-01-76, 53-23-64, 43-72-00.**

**ООО «КамаЗапчасть» официальный дилер ОАО «КАМАЗ» ПРЕДЛАГАЕТ**

**ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ КАМАЗ**  
свыше 2500 наименований по ценам завода-изготовителя, своевременное обеспечение заявок.

**ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПО АДРЕСАМ:**  
г. Воронеж, ОФИС-СКЛАД: ул. Дорожная, 24 к., тел. (0732) 39-17-30, 72-73-54, 72-73-55, тел./факс 76-34-74.  
МАГАЗИНЫ: ул. Дорожная, 15/1, тел. 40-45-72; ул. Дорожная, 38 г. тел. 63-28-57, 40-90-03.  
ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК, ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА, КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ.  
www.Kamaz-zapchasti.norod.ru E-mail: Kamaz@kamz.ru

**ООО «Фртекс» БОЛЕЕ 5500 НАИМЕНОВАНИЙ**

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ СКИДКИ СПЕЦОДЕЖДА**

- обувь, костюмы (в т.ч. КМФ), куртки, халаты, футболки, очки, респираторы, перчатки и др.
- газосварочное оборудование, электроды и др.

**Полога из брезента, пропилпролена, от 30 руб. за 1 м², в т.ч. на заказ.**

г. Воронеж - пр. Труда, 159, тел. 47-11-11, т.ф. 76-13-35 (без выходных); - ул. Транспортная, 81, тел. 37-22-07, 37-26-21.

**ОНО ОПХ ВНИИСС РЕАЛИЗУЕТ ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА:**

- озимая пшеница сорта «Ермак»
- и «Безенчукская 380»

Цены договорные, возможен бартер. Товар сертифицирован.  
г. Воронеж, ул. Димитрова, 120. Сертифицировано. Тел.: (0732) 21-82-84, 21-78-99, 47-53-42.

**ЗАКУПАЕМ САМОВЫВОЗОМ зерно фуражное:**  
ячмень, пшеницу; зерно продовольственное: пшеницу, рожь.  
Делаем предоплату.  
Тел.: 78-90-80, 72-48-37.  
www.reklama-online.ru

**АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ ДВУХЭТАПНОМ КОНКУРСЕ**

**Предмет конкурса:**  
Отбор инфраструктурных инновационных проектов в рамках областной целевой программы «Развитие инновационной деятельности в промышленности Воронежской области на 2005-2008 годы».

**Условия и сроки:**  
Условия оплаты – финансирование осуществляется поэтапно при предоставлении конструкторско-технологической документации, программных продуктов или промышленных образцов, в соответствии с государственным контрактом. Ориентировочная стоимость заказа – 3 973,3 тыс.руб. Срок выполнения работ – в течение 2005 г.; Источник финансирования – бюджет Воронежской области.

**Информация об организаторе конкурса:**  
Главное финансовое управление Воронежской области. Фактический адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина 12. Управление областного заказа Главного финансового управления Воронежской области, к. 533, 523. Тел./факс: (0732) 55-14-80, 39-02-35; e-mail: gfu-2@fin1.vrn.ru Ответственный исполнитель: Шаталова Н.К., Дорохов О.В.

**Информация о государственном заказчике:**  
Главное управление по промышленности, транспорту, связи и инновациям Воронежской области. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 1. Тел.: (0732) 77-52-08. Ответственный: Слепых А.А.

**Информация о конкурсе:**  
Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу организатора. Дата и место проведения конкурса – **15 сентября 2005 г.** по адресу организатора. Дата и время окончания приема заявок – **до 13 часов 14 сентября 2005 г.**, по адресу организатора. Срок заключения государственного контракта - в течение 20 дней с момента подведения итогов конкурса.

**Критерии оценки предложений претендентов:** соответствие проекта приоритетным направлениям развития научно-технической и инновационной деятельности или критическим технологиям Воронежской области, срок реализации проекта, эффективность от реализации бизнес-плана проекта, деловая репутация. Дополнительные условия и требования приведены в конкурсной документации.

**В конкурсе могут принять участие** любые юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории России, имеющие право на проведение прикладных, научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ или обладающих объектами интеллектуальной собственности, в т.ч. патентами, расположенные или готовые разместиться на территории технопарков, по адресам: ул.Свободы 75, Ленинский пр.-т. 160, представлявшие обеспечение конкурсной заявки и подавшие в установленном порядке заявку на участие в конкурсе. Квалификационные требования к участникам конкурса приведены в конкурсной документации.

Заявки, несвоевременно представленные, неполные, содержащие недостоверные сведения, оформленные с нарушением требований, не имеющие обеспечения, к конкурсу не допускаются.

**ПОЛНОВЕСНЫЕ СЕМЕНА, ИЗ ФУРАЖА В ТОВАРНОЕ ОЧИЩАЮТ ОВСЮГ ПНЕВМОСОРТИРОВКИ ПСМ-20т/ч. Т.8-910-320-45-42.**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ**

**Предмет конкурса:**  
Закупка моющих средств для учреждений Главного управления здравоохранения, Главного управления труда и социального развития Воронежской области.

**Условия и сроки поставки:**  
доставка транспортом поставщика в 4-м квартале 2005г. Оплата – по факту поставки, в зависимости от бюджетного финансирования.

**Информация об организаторе конкурса**  
Управление областного заказа Главного финансового управления администрации Воронежской области.

**Фактический адрес:**  
394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, к. 533, Управление областного заказа Главного финансового управления.

Тел./факс: (0732) 55-46-90; e-mail: gfu-2@fin1.vrn.ru Ответственный исполнитель: Землянухина Е.С.

**Информация о государственных заказчиках:**  
Главное управление здравоохранения администрации Воронежской области. **Почтовый адрес:** 394024, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5, тел./факс (0732) 52-05-26, 59-82-66, 55-44-60. Ответственные: Тютина М.Н., Тихонова Л.Д.

Главное управление труда и социального развития администрации Воронежской области. **Почтовый адрес:** 394055, г. Воронеж, ул.Ворошилова, 14, тел./факс (0732) 76-51-40. Ответственные: Кострикина Р.Д., Стижкина Р.В.

**Информация о конкурсе:**  
Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу организатора. Дата и место проведения конкурса – **15 сентября 2005г.** по адресу организатора. Дата и время окончания приема заявок – **14 сентября 2005г., 13 часов** по адресу организатора. Подписание государственных контрактов в течение 10 дней с даты подведения итогов конкурса.

**Критерии оценки предложений претендентов:** минимальная цена продукции, соответствие стандартам качества, условия оплаты поставок, возможность и условия хранения продукции, деловая репутация. Дополнительные условия и требования приведены в конкурсной документации.

**В конкурсе могут принять участие** любые юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории России, имеющие право на производство и (или) поставку продукции, указанной в конкурсной документации, представившие обеспечение конкурсной заявки и подавшие конкурсную заявку в установленном порядке. Квалификационные требования к участникам конкурсов приведены в конкурсной документации.

Заявки, несвоевременно представленные, неполные, содержащие недостоверные сведения, оформленные с нарушением требований, не имеющие обеспечения, к участию в конкурсе не допускаются.

**Организация купит производственное помещение свободной назначения площадью от 20 000 м²**

Возможна покупка недостроя  
**Тел. (095) 111-34-94, e-mail: interproject@nm.ru**

**ООО «Спектр» предлагает ПАНЧИ МЕШКИ**

**СОЛЬ, СОДА, СПИРТИКИ, САХАР И КРУПЫ Низкие цены!**  
г. Воронеж, ул. Заводская, 2. тел.: (0732) 27-15-48, 30-54-97, 59-62-82.

**Организация закупает ПШЕНИЦУ 3, 4 и 5-го классов. Тел.: 89601008888, 89030252087.**

**ООО фирма «Каскад»**  
г. Воронеж, ул. Меркулова, 7. Тел.: (0732) 49-81-46, 49-53-09. Тел./факс (0732) 39-46-59. E-mail: kaskad@mail.ru http://www.kaskadnaeros.ru

**Насосы: промышленные, бытовые, Grundfos. Электродвигатели Вентиляторы Запорная арматура Провод к насосам ЭЦВ**

**СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ «СВЕДЕНИЯ О ФАКТАХ, ПОВЛЕКШИХ РАЗОВОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ (УМЕНЬШЕНИЕ) ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ ИЛИ ЧИСТЫХ УБЫТКОВ ЭМИТЕНТА БОЛЕЕ ЧЕМ НА 10 ПРОЦЕНТОВ»**

1. Общие сведения	Открытое акционерное общество «Воронежская кондитерская фабрика»
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации – наименование)	ОАО «Воронежская кондитерская фабрика»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	394030, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 40
1.3. Место нахождения эмитента	1023601542887
1.4. ОГРН эмитента	3650000412
1.5. ИНН эмитента	40881-А
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	www.vkf.ru
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	Газета «Коммуна», Приложение к «Вестнику Федеральной службы по финансовым рынкам»
1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации	0340881A27072005
1.9. Код (коды) существенного факта (фактов)	
2. Содержание сообщения	
2.1. Факт (факты), повлекший разовое уменьшение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов – <b>Увеличение затрат, связанное с проведением капитального ремонта в бисквитном цехе.</b>	
2.2. Дата появления факта (фактов), повлекшего за собой разовое увеличение (уменьшение) чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов – <b>27.07.2005г.</b>	
2.3. Значение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента за отчетный период (квартал, год), предшествующий отчетному периоду, в котором появился соответствующий факт (факты). Чистая прибыль за первый квартал 2005г. – <b>1076 тыс. руб.</b>	
2.4. Значение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента за отчетный период (квартал, год), в котором появился соответствующий факт (факты). Чистая прибыль за второй квартал 2005г. – <b>962 тыс. руб.</b>	
2.5. Изменение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента в абсолютном и процентном отношении – <b>114 тыс. руб., или 10,6%.</b>	
В целях расчета значения чистой прибыли (убытков) «за отчетный период» (квартал, год) для первого отчетного периода равно сумме, отражаемой по строке «Чистая прибыль (нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода» Отчета о прибылях и убытках (формы №2 бухгалтерской отчетности), а для последующих отчетных периодов соответственно – разности сумм, отражаемых по строкам «Чистая прибыль (нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода» Отчета о прибылях и убытках (формы №2 бухгалтерской отчетности) за отчетный и предшествующий отчетному периодам.	
3. Подписи	
3.1. Заместитель генерального директора – исполнительный директор ООО «Объединенные кондитеры»	В.Г. Лобосов (подпись)
3.2. Дата «29» июля 2005г.	М.П.
3.3. Главный бухгалтер эмитента	С.С.Новикова (подпись)
3.4. Дата «29» июля 2005г.	

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора **А. П. БАВЫКИН.**  
Дежурный по номеру **Ю. КОДЕНЦЕВ.**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок ..... 51-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**  
Общественно-политической информации и права ..... 55-68-23.  
Социальных проблем ..... 55-68-23.  
Культуры, образования ..... 53-29-47.  
Экономики ..... 55-08-46.  
Информации ..... 53-32-10.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: 39-00-88.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»**  
«Воронежская неделя» ..... 55-14-74.  
«Коммуна плюс» ..... 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» ..... 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.  
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Материалы, обозначенные знаком **R** публикуются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 2727. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 25040 (подписка - 22867) экз.**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

**Цена 2 руб. 50 коп.**